

国际贸易与投资要闻

2018 年第 243 期（总第 1246 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 20 日

目录

欧盟批准近百亿美元微电子投资计划.....	1
泰中“一带一路”合作研究中心在曼谷成立.....	1
中国矿企收购塞尔维亚铜矿.....	2
京东与泰国政府签约，助力电子商务发展.....	2



欧盟批准近百亿美元微电子投资计划

12月18日，欧盟反垄断监管机构批准法国、德国、意大利和英国为一个数十亿美元的微电子研究项目提供资金的计划。这是2014年生效的规则下的首个决议，将允许上述四国在2024年前为研究中心和公司提供至多80亿欧元（合91.1亿美元）的公共和私人资金，共同研发更智能、更节能的微芯片和传感器。相关人士分析，欧盟正寻求提高欧洲企业巨头与中国竞争对手较量的能力，了解中国如何利用补贴在海外推广本国企业，并审查中国和其他国家在欧洲的投资交易。（华尔街日报/12月19日）



泰中“一带一路”合作研究中心在曼谷成立

12月18日，泰中“一带一路”合作研究中心在泰国曼谷揭牌成立，成为泰国当地致力“一带一路”研究、推动泰中高端智库合作的重要机构。作为一家国家级高端智库，合作研究中心将通过推动人员交流、研究项目合作和机构间共同活动，促进中泰两国智库交流和沟通，助力“一带一路”项目对接与落地。据介绍，此次泰中“一带一路”合作研究中心的发起方之一泰国国家研究理事会是泰国学术

研究主管机构，负责制定国家总体研究规划、审批研究项目以及建立重点区域和国别研究中心，为政府提供政策建议。泰中“一带一路”合作研究中心副主任威伦表示，两国智库在新时期加快对彼此国家发展思想、发展规划和发展经验的研究，有助于推动两国在“一带一路”框架下发展战略对接、推进区域合作和具体项目落地。（中新网/12月19日）



中国矿企收购塞尔维亚铜矿

12月18日，紫金矿业集团与塞尔维亚政府签署协议，出资3.5亿美元收购塞尔维亚政府持有的博尔铜矿63%的股份（塞政府保留剩余37%的股份）。紫金矿业还将承担博尔铜矿2亿美元的债务，并承诺在未来3年保留现有5000名员工的岗位，追加投资10亿美元，使博尔铜矿的产能由现在的每年6万吨阴极铜翻倍达到12万吨。该项目成为迄今中国对塞尔维亚投资最大项目。（商务部网站/12月19日）



京东与泰国政府签约，助力电子商务发展

12月17日，京东集团与泰国政府在曼谷签署一系列合作备忘录。依据协议内容，京东将支持泰国

4.0 计划的开展，双方将在电子商务、智能物流及人才培养等多个领域展开合作，以帮助泰国在不久的将来成为东盟主要的电子商务中心。据悉，作为此次签约的一项重要内容，京东集团、泰国零售平台 JD CENTRAL 和泰国商业部国际贸易促进局将携手促进中泰跨境电商贸易。另一方面，通过与泰国数字经济与社会部数字经济推广局、泰国邮政公司等合作，京东将为当地提供物流基础设施建设及供应链管理的解决方案，并提供在仓储自动化、机器人领域的技术支持，以改善当地的生产 and 物流效率。此外，京东还将与泰国商会大学在电商人才培养方面展开合作，在人工智能和自动化技术等方面提供研究和实践机会。（参考消息网/12月19日）